

# РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

THE WORKING PEOPLE

ПОРЯДКОВЕ ЧИСЛО 121.

ОРГАН ФЕДЕРАЦІЇ УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

REGULAR NUMBER 121.

РІК V.

Ч 4.

СЕРЕДА

22.

СІЧНЯ, 1913.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JANUARY 22, 1913

No. 4. VOL. V

## Замітки Редакції.

До Читачів Р.Н. в Галичині.

Дорогі Читачі „Р.Н.“! Нам тут в Канаді дуже цікаво, чи доходить до Вас регулярна наша часопись, чи не конфіскує її австрійський уряд? Видавці „Робочого Народу“ хочуть вступити в близькі зносини з товаришами робітниками і селянами у Галичині, аби як морально, так і матеріально допомагати своїм братам в боротьбі о здобуття кращого життя там у пансько-австрійським пеклі. Тому просимо Вас писати до „Р.Н.“ про всі свої болі і потреби, про всі злигодні і насильства, які виробляють над Вами вороги народні, а ми все те будемо друкувати у нашої часописі, аби уся американська Україна знала про Ваше теперішнє положення і прийшла в погребі до Вас з поміччю.

Присилайте нам адреси своїх знайомих і сусідів, аби ми могли писати їм окремим числом „Р.Н.“

Всі донеси, які товариші надіслали до редакції, будуть поміщені в наступних числах „Р.Н.“ В сім числах бракло нам місця.

Богато наших читачів нарікає, що не одержують декотрих чисел „Р.Н.“ — Ми скажемо, що вина се не наша. Ми висилаємо стало кожне число всім читачам. Коли Ви не одержите котрого числа, то се знак, що воно або stratилося на пошті, або хтось другий відібрав за Вас. Найлучше буде, коли сейчас напишите нам котрого числа Ви не дістали, а ми вишлемо Вам другий раз.

В нашій редакції можна набути новий річник за 1912 рік, опрацьований в красиві окладники за \$2 вже з оплаченем пошти. Спх опрацьованих річників маємо мало, бо всего тільки три.

Редакція.

## Рух в Манітобі.

Ограбоване Канади на \$35,000,000 урядом Бордена, можливість сего року манітобських провінціальних виборів, відгуки боротьби в Європі і збройна буржуазія в Манітобі до політичного життя. Делегати „Товариства Хіборобів“, що числять в Манітобі 10 тисяч членів, збирають ся в Бредоні на конвенцію і ухвалюють резолюції, котримі будуть по голові як консервативним так і ліберальним верховодів. Дальше висловлюють ся за отворення границі між Канадою а Зл. Державами і жадають зниження тарифів на залізницях.

Передумавши близькість провінціальних виборів, ліберальна партія починає робити мітінги і іменувати кандидатів. Такий мітінг приміром відбув ся вже в Іст Селкірк.

Українська соціал-демократія теже взялась до енергійної праці. В Винніпегу зібрався під сю хвилю значніші сили нашої Федерації. З усіх закутин Манітоби товариші фермери збирають редакцію „Робочого Народу“ листами, жадаючи до себе соціал-демократичних організаторів.

Дня 18 січня кількох товаришів виїхало на організацію по Манітобі і тепер пишуть нам з провінції, що не вважаючи на ту про-

вокацію, якою займався сего літа буржуазні газети аби знищити соціалізм між українськими робітниками і фермерами в Канаді, всі наші товариші по відділах в Манітобі не повірили брехням, а зрозуміли, що то було тільки зрадницьке підступство — і лишлись вірними червоному прапорю соціалізму.

Питуть нам дальше товариші, що відбувається по треба з'їзду всіх манітобських відділів і приятелів Федерації. Головно треба обговорити справу провінціальних виборів, як також поставити на тріквішні підвали організаційну і агітаційну роботу по цілій Манітобі.

## Рух в відділах.

Сент Клеменс, Ман.

Дня 19 січня заходом тутешнього фермерського відділу Ф.У.С.Д. відбулось віче в сирани англійсько-канадійської маринарки. Віче одностайно висловило ганьбу консервативам і лібералам за стремління ограбувати канадійський працюючий люд будовою військових кораблів, непотрібних ні англійським, ні канадійським народам. Ухвалено про свою невдоволеність повідомити Домініанський уряд і жадати оголошення нових виборів.

Між членами відділу сильне одушевленість і стремління до організації. В п'ятницю 24 с. м. назначено ще один мітінг.

Тогож дня вечером відбулось віче в тій самій справі в другім відділі Ф.У.С.Д. на колонії Гонор. Віче вислало ухвали подібні, як в Сент Клеменс. Богато присутніх заперечувало собою „Робочий Народ“.

## НОВИНКИ.

В неділю відбув ся в „Квінс-Гол“ велике віче, на котрім „Рада Сімох“ з'ясує публично рахунки і дасть відповідь всім незадоволенням. Якраз тепер приїхав вже до Винніпегу т. Полодін і поволи сю „страшу“ справу будуть висвітлювати в усіх о громадну участь.

Вже виїшло перше число „Доброї Новини“. Ми скажемо, що часопись ся представляє ся дуже красною по до вгледу а те красне що до змісту. Брак подібної часописі давав ся відчувати в час вже від довшого часу. Ми радимо всім нашим переплатникам заперечувати собі сю часопись, котра коштує до Канади всего півтора долара, а певно всі будуть вдяковані. Пишіть на адресу: „Добра Новина“, уліца Різбарська 5, Львів, Austria, Galicia.

Венкуверські Товариші, прислали нам повідомлення сего відділу Тов. „Боротьби“, що вони згідні заявою П. З. надрукованою в 1 ч. „Р.Н.“ щоб справу зі з'їздом відложити на пізніше.

Нема то таки як наші патріоти. Куди рушають, до чого не візьмуть ся то все лишать за собою, слі! Найбільше вже приходять ся почувти нарікання на тих наших „гадукатів“ та „рілістейників“. От на днях приходило до нас з плачем один Росіянин Іван Буш нарікаючи на знаного вже всім „консуля“ Куїньського. Сей обидраць вже три роки як з'явив на себе справу згаданого чоловіка домагається для него від компанії відшкодування за знищені ноги. Справу так повів, що чоловічина за три роки дістав всего 178 доларів наколи сама компанія говорить, що виплатила вже цовсрх 500 доларів. Де ж рента? Чоловік нині босий, голий, голоден та ще до того й хорий а пан „консуль“ Куїньський з якимсь тим адвокатом Мудим забрали від компанії гроші і живуть собі за них. Тепер чуємо, що той самий Куїньський продає в Саскечевані лоти. Случилось таке, що один лот потрафив продати аж всімном коштумерам. Таке шахрайство переходить вже великі границі!

На „християнську“ фірму Руський Базар люди не перестають скаржитись. Донеси покритих не поміщуємо бо нема вже потреби. Хай тепер всі онукані стережуть ся подібних фірм на будуче.

Часописі старої Англії доносять, що тамонні юнії і кооперативи носять ся з думкою сполучитись разом і спільно працювати над виявленем робітничої класи з неволі капіталізму. Колиб дійсно прийшло до злуки між сими робітничими організаціями, то тоді відразу ся організація числилаб 4 мільони членів і 250 мільонів капіталу. Англійські кооперативи нині розпоряджають вже досить великою сумою гроша і пересякнені а засадами соціалізму. В лютім с. р. мають зібратись представителі обох організацій і приступити до докладнішого опрацювання сего плану. Коли план злуки здійснив ся, то кожний юніїний робітник був би зарозом і членом кооперативи, і через се в случаю страйку мав би від кооперативи матеріальне помертв. І сего треба сподіватись, бо англійські робітники з найбільшою відомлені класово з поміж робітників цілого світа. Така злука пролетаріату здала би смертельний удар капіталізму цілої Англії.

17 січня по, 6 годинних обрадах Палата послів в конгресі Зл. Держав ухвалила вже антиміграційний біл Борнета. Противники сего біду дуже горячо вступали проти його ухвалення та не могли нічого зробити, бо були в меншості. Закон сей найбільш дасть ся відчути на еміграції а Росії. Тепер не тільки що не будуть впускати до Зл. Держав тих емігрантів, що не уміють читати, але і тих, що не будуть мати з собою паспорт. Ми знаємо, що величезна часть російських емігрантів звичайно тікає з Росії потайно. Тепер же не можливо буде їхати без паспорта до Зл. Держав, бо завернуть назад до старого краю.

12 січня 9 миль від Галіфакса корабель Utanium наїхав на скали. Позаяк корабель не затопив ся сейчас, тому вдало ся врятувати всіх подорожних. Сорок літ тому назад, на тім-же самім місці затопило ся 600 осіб.

В Клівеленд жінка 35 літ-на жінчина, що породила 27 дітний. В 12 році життя увійшла в стан супружеский. В рік пізніше, породила вже 4 дітний. Вона оповідає, що мати її породила 28 а бабуня 29 дітний. Жінчина ся походить з Франції.

Шпіони — перебрані за законницю, їхали потягом зі Львова до Самбора. На очі понасували каптурі щоби їх лиць як наймен-

ше було видно. В Командній одній з них висіла і почала проходжувати ся по пероні. Нагло показав ся офіцер і законниця віддала йому приписаний військовий поклін. Офіцер заняв ся сестричкою і показало ся, що законниця, а також і дві другі її товаришки були перебраними мушкетерами — як показало ся — шпіонами.

Последні телеграми говорять, що в Константинополі прийшло до розрухів. Молодогурецька партія стараясь конечно повалити сучасне правительство і відновити війну.

Мирова конференція эше не скінчена. Головно непер розходить ся вже тільки о місте Адриянополь. Представителі балканських держав, ждуть на остаточну відповідь Туреччини. Від сеї відповіді залежить, чи війна буде проваджитись дальше, чи ні.

В Істон, Па. живе дощільно цінна родина. На днях лікар Моргенстерн покликаний до хорої дитини зауважав, що дитина ся має одно серце на лівім боці а друге на правім. Здивований тим, став бадати решту родини. Нарешті мереконвав ся, що матір і двоє дітний мають в собі кожне по два серця.

В Лос Анжелес якась жінчина, що числить 105 літ життя, віддала ся теже за молодика, що числив знова 80 літ. От молоденька пара!

В Москві відбув ся тепер зїзд російських зоддів. Помимо найбільшої обережности детективи таки вискрили їх всіх і посадили в „зід“ під каюч.

По довгих коровадах і завзятій борбі в англійським парламенті, біл о самоуправі Ірляндії перейшов в третім читанні. Вільностю 110 голосів ухвалено, що Ірляндія має мати самоуправу. Коли розійшлась вістка, що Ірляндія дістала самоуправу, по декотрих містах прийшло з противниками до кривавих розрухів.

В неділю, 26 січня, о 8-ій год. вечером відбув ся в Grand Opera House (cor. Main & Jarvis)

## Масовий мітінг і Концерт.

Прихід призначений для страйкуючих кравців в Нью-Йорку. Приходять, а будете вдяковані. В концерті візьме участь оркестра з ложена з 22 людьми.

### Краяни.

Як хочете спровадити кривних або приятелів до Канади, купіть для них у нас як найборше шіфкарту і вони приїдуть на весні акурат як робота отворить ся.

На весні дуже повні шіфи і як тепер не купите для них шіфкарту, то они будуть мусіти дово чекати і не приїдуть аж в літ.

**Шіфкарта з Кракова до Винніпегу тепер коштує \$56.40**

Так як знаєте ми посилаємо гроші до краю найскорше і найбезпечніше і так що люде дістануть рівні гроші.

**Почта і змінне коштує разом лиш 2 центи від 1 долара.**

Люди, котрі не у Винніпегу можуть до нас прислати гроші або чеки разом з адресом в краю а ми вишлемо і реценсіє пішлемо.

Ми також продаємо шіфкарти до краю і міняємо гроші.

Продаємо марки краєві і канадійські.

Офіс отворений щодня від 9 до 7, а в суботу від 9 рано до 9 вечером.

## ALLOWAY & CHAMPION

БАНКЕРИ І КОРАБЕЛЬНІ АГЕНТИ,

**C. GENIK, УПРАВІТЕЛЬ ЗАГРАНИЧНОГО ВІДДІЛУ.**

Winnipeg, Man

667 Main St.